
Cena HISTOLAB za projekt spolupráce 

pracovní skupiny Gurs při NGL 

Jednu z devíti letošních evropských cen HISTOLAB získal projekt spolupráce Footprints for 

Freedom, na kterém se podílí NGL (Neues Gymnasium Leibniz). Z přibližně 450 uchazečů byl 

projekt oceněn za inovativní a přeshraniční přístup ke kultuře paměti.  

Margit Sachse (Cité Scolaire Internationale de Lyon), Anastasia Protopsalti (Próto Prótypo Prótypo 

Lýkeio Athínas "Gennádeios") a Michael Rüdel (Neues Gymnasium Leibniz Stuttgart-Feuerbach) 

se v pátek zúčastnili slavnostního předávání cen v Paláci Evropy ve Štrasburku, sídle Rady Evropy, 

jménem mnoha studentů, učitelů a partnerů zapojených do projektu.  

Fatima Haji a Chryssa Triantafyllakou představily projekt účastníkům "Evropských dnů inovací v 

dějepisném vzdělávání 2024". Margit Sachse, iniciátorka a projektová manažerka iniciativy 

Footprints for Freedom (Stopy za svobodu), ve své prezentaci vysvětlila synergie plynoucí z 

nadnárodního propojení různých partnerů: Convoi77 (Paříž), Mémoires Musicales sans Frontière 

(Hudební připomínání bez hranic), Ambassadeurs de la Mémoire de la Shoah (Velvyslanci paměti 

šoa), Château d'Orion (Nouvelle-Aquitaine), Respect for Greece (Úcta k Řecku) a dalších projektů 

řeckých škol. Za jeden z těchto projektů vystoupila Anastasia Protopsalti. Zdůraznila potřebu 

zabývat se kulturou připomínání druhé světové války ve své zemi. Na jedné straně se toto historické 

období často ve školních hodinách neřeší z důvodu nedostatku času. Na druhé straně je to stále 

tabuizované téma. Okupace nacistickým Německem, vyvražděné vesnice a téměř úplný zánik 

židovských komunit jsou témata, která mladá generace v Řecku nezná. 

Online platforma Footprints for Freedom si dala za cíl participativním způsobem přiblížit mladým 

lidem význam historie a podpořit demokracii tím, že umožní vizualizaci a sdílení místní a národní 

kultury paměti a individuálních životních osudů. Iniciativa plánuje další spolupráci s Polskem, 

Španělskem a Itálií a obdržela pozvání na projektové cesty a prezentace do koncentračních táborů 

Gurs, Flossenbürg a Mauthausen.  

Myšlenka zapojit se do platformy vznikla během prvního projektu v Gurs, na němž se NGL 

podílelo v roce 2021. Michael Rüdel, který projekt v NGL koordinuje, zdůrazňuje možnosti, které 

projekt žákům nabízí. Především proto, že kombinuje předměty, jako je dějepis, cizí jazyky a 

informatiku, a umožňuje přístup žákům s různým nadáním a zájmy. 

Dějepisnou cenu uděluje evropský projekt HISTOLAB, který také organizuje "Evropské dny 

inovací v dějepisném vzdělávání". HISTOLAB je příkladem spolupráce několika evropských 

organizací. Jeho partnery jsou Evropská unie a "Středisko pro sledování výuky dějepisu v Evropě" 

založené Radou Evropy v roce 2020. Cílem je na jedné straně zjišťovat, jak se v současné době 

vyučuje dějepis v členských státech evropských organizací, a usnadnit tak výměnu poznatků a 

zkušeností s osvědčenými postupy. Na druhé straně má být zkoumán rozvojový potenciál výuky 

dějepisu a podporovány inovativní iniciativy v pedagogické praxi, oborových didaktikách, výzkumu 

a výuce. 
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